Norm-Heizlast (ausfiihriches Verfahren) DIN EN 12831
Gebaudedaten - Formblatt G1

KenngroBen

Gebaudetyp Gebaudelage

Einfamilienhaus ; O gute Abschirmung
xI moderate Abschirmung
[ keine Abschirmung

Gebaudemassen Luftdichtheit der Gebaudehiille
O leicht Cone = Wh/m®K O sehr dicht . ]
O mittelschwer (optionale Angabe aus DIN V 4108-6) Xl dicht
[XI schwer , 0 wenig dicht
‘Temperaturen " 0 -
Norm-AuBentemperatur 0, = -10 C Innentempegaturen geman
Jahresmittel der AuBBentemperatur 0 me= 8.1 C O Norm/ [XI Vereinbarung s. Formblatt V
Breite by = 6.10m Anzahl'Geschosse n = 4-
Lange 15 10.33m "\\ Gebaudehihe Nea b = 775 m3
. B o N\ 3
Grundflache Ach = 63.01m -,,‘\ Geb\audr@u@ Voo = 488.00m

Tiefe der Bodenplatte”  z = 250m g\Gwassemefe T = 450 m
Erdreich beriihrt.Umfang”™ P = 32.86m | aktor period. Schwankung  f, = *1.45 -
Parameter * B' = 3.84m k Faktor\Emﬂuss Grundwasser G, = 155
*) Werte kénnen raumweise abweichen : \ \

Gleichzeitig wirksamer Luftungswgrm nteil minimaler Luftwechsel C _ = 1.00 -
Gleichzeitig wirksamer Ltﬁtmqgswa:xean il maschinelle Liftung Cmm = 1.00 -
Gleichzeitig wirksamer Luftuné\\m eanteil mechanische Infiltration Cmech T 1.00 -
Wirkungsgrad des verwendeten,t‘}‘Narmer[]ckgewinnungssystems (Herstellerangabe) nv = 0.00 -
Zusatz- Autheizleistung (durch unterbrochenen Heizbetrieb)
)
Berechnung Absenkphase
® keine , Absenkdauer b = 7.00 h
O mimwcise Luftwechsel W 0.10 h"
O global Temperaturabfall  [XI berechnet ~ [J angenommen
beheiztes Volumen Viow = 410.17m? ABgqy, = 1.41K
Waérmeverlustkoeffizient  YH; g = 126.59W/K  Aufheizphase
Wiederaufheizzeit taw = 2.00 h
Luftwechsel Npy = 0.10h"
Wiederaufheizfaktor f = 9.05 W/m?

RH

/ J A @“W /a« (/ Q;' Jd‘(’ % [/WI/LM/UQ’)

i /»Z&?f(/aflw% ﬂv—««o%

Seite 1



Norm-Heizlast (ausfinriches Verfahren) | DIN EN 12831

Gebaudezusammenstellung ‘ Formblatt G3

Wirmeverlust-Koeffizienten

Transmissionswarmeverlust-Koeffizient SHEL = 126.59 W/K
Liftungswarmeverlust-Koeffizient TH, = 70.36 W/K
Gesamtwarmeverlust-Koeffizient Heeb = 196.96 W/K
‘Warmeverluste ' . -
Transmissionswarmeverluste (nurnach auBen) - = 3819 W
Mindest-Luftwechsel Do e C . = 2150 W
S o " " Smin v, min
natiirliche Infiltration ohne RLT Dot = gim * TPy iy = 893 W
mech. beliiftete Raume |
- natirliche Infiltration mit RLT M el C M 1 = 0w
» Ini, Get in
- mechanischer Zuluftvolumenstrom va, et Csu ¢ _nv) i ow
- Abluftvolumeniiberschuss q;v G L = 0w
; iR R mech, inf » mech, inf,
Liftungswarmeverluste D, ™~ = 2150 W

= 6.00h"

Luftwechselrate bei 50 Pa Druckdifferenz . My =

Gleichzeitig wirksamer Liftungswarmeanteil Infiltration b cini = 1.00 -
Gl.eichzeitig wirksamer Luftungswarmeanteil minimaler Lug\:ve hsel Cmm = 1.00 -
Gleichzeitig wirksamer Liftungswarmeanteil maschinelle ";‘ftung CSU = 1.00 -
Gleichzeitig wirksamer Liftungswarmeanteil mechanische Iﬁf,jltration th = 1.00 -
Wirkungsgrad des verwendeten WérmerUckgewinnungSsy%s‘tﬁns (Herstellerangabe) i T e 0.00 -

iudeheizlast
Netto-Heizlast Dy = 5969 W
Zusatz-Heizlast (fur selten oder unterbrochen behelzte :Lﬁra;\ Drcw = 0w
Norm-Gebaudeheizlast \:‘*\, B o = 5969 W

™,

| Spezifische Werte

Behelzte Gebaudenutzfiiche ANI;;;" = 17551m* @, . = 34.01 W/m?
Beheiztes Netto-Gebaudevolumen e = 41017 m* @ Lo = 14.55 W/m?3
warmelbertragende Umfassungsflache A = 462.01 m?

Spezifischer Transmissionswarmeverlust H; = 0.27 W/m?K
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Norm-Heizlast (ausfinriiches verfahren) _ DIN EN 12831

Raumliste Formblatt G2
i © | s D
o ¥ 221982 ¢ o
EslaE|Es|lte|=2 |52 4 Sl a2 | o
5|5 gle&~|la<|ss|53 3 2| 8| =132 2
23|22 | 2. z 2|95 N 2 N N | N N | N
Eo|Eo|ES|BE|BE 58| 2 | 8| 2 |2l2l8 2
221231 26|28|28|55| ¢ |g&|E ||| tE|E
£2|F2)33|33|38|328| £ |<2|2|2|8|s|¢2
Raum-Nr. /-Name (bTa (I)T cI)V,mm q)me chsu q)v.m.,inf Dreto cI:'RH q)HL d):eno d)'n':ana d):L d)'k'ivl.
EG/0.1 Kiiche
20 °C 6.84 m? 17.10m3| 203 | 203 | 174 | 42 378 378 |55 | 22 | 55| 22
EG/0.2 Wohnen+Essen
20 °C 4031 m?  100.78m°®| 712 | 712 | 514 | 247 1226 1226(30 [ 12| 30| 12
EG/0.3 Windfang/Garderobe )
20%E 477 m? 11.93m?| 287 | 279 | &1 29 339 339 |71 |28 |71 | 28
EG/0.4 WC ,
20 °C 2.50 m? 625m°| 70 | 66 | 96 | 15 /‘ 161 161 |65 | 26 | 65 | 26
EG Erdgeschoss /
54 m* 136 m*| 1272 845 | 333
OG/1.01 Schlafammer Eltern ) ‘ a rw\
20°C 1350 m? 33.08m®| 213 | 241 | 169 1>1\ \“\\ ‘ 410 410 (30 | 12|30 | 12
OG/1.02 Kinderzmmer 1 J
20 %G 10.26 m? 25.14m®| 195 | 212 | 128 | 62 340 340 |33 | 14|33 | 14
0G/1.03 Kinderzimmer 2 ' \
20 °C 10.26 m? 25.14m*| 195 | 212 | 128 é 340 340 (33 | 14 | 33 | 14
0OG/1.04 Badezimmer \ﬁ
24 °C 7.88 m? 19.31m?| 179 | 274 335 | 54 st 609 609 (77 | 32|77 | 32
) N ]
OG/1.05 Flur )
20 °C 20.59 m? 50.45 m® 68& 147 < 147 147 {7 | 3171 3
N\ A 8 \
OG Obergeschoss \ \\ ~/
62 m? 153 m®| 850 \\ \@o 298
DG/02 Ausbaureserve 20°C o \‘Q)l \\,/
20 °C 5222m?  106.95m? 12\’(\5‘“ 545 | 262 1760 1760( 34 | 16 | 34 | 16
DG Dachgeschoss Y
b Y
52 m? 107 m*} 1215 | 545| 262
\\
KG/0.5 Flur (Gang) :
20:°C 6.38 m? 14.04 m®| 482 | 482 482 482 |76 | 34 | 76 | 34
KG Kellergeschoss
6 m? 14 m®| 482
20640-Cornwall-Mitte m KG
176 m? 410 m®| 3819 2150, 893
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